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Шановні працівники бібліотек та усі фахівці 
бібліотечної справи Вінниччини!

Маю честь щиро і сердечно привітати вас із Всеукраїнським днем бібліотек. Бібліотеки – 
надзвичайно важливі заклади, без яких важко собі уявити успішну діяльність усієї галузі культури.  
Книгозбірні сьогодні – це не лише скарбниці людської мудрості, осередки духовності та знань, 
накопичених багатьма поколіннями людської цивілізації, але й центри інформації, спілкування, 
дозвілля.

У відомому словнику Даля подається визначення, «Бібліотека – це книгозбірня, а бібліотекар – 
це господар книгозбірні». Бібліотечні працівники, наші прекрасні господині бібліотечних закладів, 
представники однієї з найгуманніших і такої потрібної людям професії є «золотим фондом» сфери 
культури, яких ми цінуємо й підтримуємо. Адже ви виконуєте важливу просвітницьку місію, якої 
так потребує сьогоднішнє інформаційне суспільство, робите вагомий внесок у розвиток діалогу і 
взаємозбагачення національних культур, формування високоморальної і культурної особистості.

З нагоди професійного свята, зичу розвитку і процвітання книгозбірням Вінниччини, а вам, 
дорогі іменинники, – творчого натхнення, миру, злагоди, родинного затишку та міцного здоров’я. 
Нехай доля буде прихильною до вас і ваших близьких, а життя дарує багато щасливих, радісних літ!

      Марія Скрипник, начальник управління культури і туризму
 Вінницької обласної державної адміністрації,  заслужена артистка України     

Шановні працівники бібліотек Вінниччини!

Прийміть найщиріші вітання з нагоди вашого професійного 
свята – Всеукраїнського дня бібліотек. Книгозбірні покликані 
сьогодні створювати комфортне середовище для надання вільного 
доступу до джерел інформації, у тому числі всесвітньої мережі 
Інтернет, різним верствам населення у найвіддаленіших куточках 
області. З великим задоволенням хочу констатувати, що бібліотеки 
Вінниччини з цією місією успішно справляються. Ви збираєте, 
зберігаєте і популяризуєте інформацію про рідний край та видатних 
особистостей, які його прославляють. І за це велика подяка вам, 
бібліотечні працівники, адже тільки завдяки вашій наполегливій 
праці, чітко розвиненій корпоративній культурі, бібліотечні заклади 
Вінниччини займають одне з провідних місць в Україні з різних 
напрямків діяльності. Досвід вінницьких бібліотекарів відомий і в 
країнах далекого та близького зарубіжжя. 

Бажаю вам і вашим родинам творчої наснаги, міцного здоров’я, 
багато яскравих вражень, Божого благословення. Щоб зерна мудрості 
і знань, які ви несете своєю працею, проростали щедрими плодами 
людяності й добра. 
 

Микола Вдовцов, 
голова Постійної комісії з питань культури,

 духовності та історичної спадщини 
Вінницької обласної ради 
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Вітання з професійним святом

Шановні колеги!

Уже півтора десятка літ бібліотечні працівники, ділові 
партнери, усі шанувальники книги та бібліотеки відмічають 
Всеукраїнський день бібліотек. До свого професійного свята ми 
прийшли з помітними здобутками та успіхами, серед яких – низ-
ка інноваційних проектів, творчих акцій, бібліотечних зібрань, 
зустрічей, інших цікавих подій. Розвиток інформаційних та 
телекомунікаційних технологій дав новий імпульс діяльності 
сучасних бібліотек. Цей виклик ми прийняли, і своєю творчою 
працею змінюємо уяву суспільства про роль і місце бібліотек у 
житті територіальних громад, розвитку науки, освіти, культури. 

Окрім того, нині варто згадати ще одну невеличку подію 
в житті бібліотечної спільноти Вінниччини –  річницю вихо-
ду в світ першого випуску бюлетеня ГО “Асоціація бібліотек 
Вінниччини” “Наші новини”. Видання стало свого роду плат-
формою спілкування бібліотекарів різних систем і відомств 
області, де вони ділилися досвідом, розповідали про свої 
бібліотеки та кращих представників нашої професії з наго-
ди їх ювілеїв.  Знайшла своє відображення також поетична 
сторінка. Цінними є привітання керівників органів місцевої 
влади, в яких вони дають високу оцінку діяльності бібліотек та 
їх співробітників.

Тож прийміть, шановні колеги, найщиріші вітання зі свя-
том і найкращі побажання творчого неспокою, прагнення до 
нових знань і звершень, багато гарних книг та вдячних читачів, 
підтримки влади і взаєморозуміння в колективах! Міцного 
здоров’я вам і вашим родинам, багато гарних, сонячних днів 
на вашому життєвому шляху!

Наталія Морозова, 
президент ГО “Асоціація бібліотек Вінниччини”,

директор ВОУНБ ім. К.А.Тімірязєва

Дорогі мої колеги, працівники бібліотек Вінниччини!

Бібліотеки займають особливе місце серед закладів культури і мистецтв області.  Книгозбірні – 
це основа, фундамент не лише культури, але й науки та просвітництва в цілому.  Бібліотечні працівники 
Вінниччини намагаються дотримуватись у своїй діяльності принципу  «Йти в ногу з часом – означає 
створити позитивний образ сучасної бібліотеки, улюбленої всіма читачами». Незважаючи на те, що 
життя вносить свої корективи, і бібліотеки успішно трансформуються в цьому середовищі,  запро-
ваджують новітні інформаційні технології, шукають нові форми роботи, місія їх залишається незмін-
ною – виховувати патріотизм, високі людські цінності та  духовність, сприяти формуванню інтелекту 
та освіченості нації. 

З нагоди професійного свята – Всеукраїнського дня бібліотек, дозвольте щиро привітати вас, 
невтомні трудівниці, та побажати творчого горіння, підтримки влади, любові читачів, працювати так, 
щоб ніхто і ніколи не засумнівався у важливості вашої професії. Міцного здоров’я вам і вашим роди-
нам, добра, миру і злагоди, гарного настрою та щасливої долі!

Галина Куделя, 
заступник начальника управління культури і туризму

Вінницької обласної державної адміністрації

Моя бібліотеко!

Моє життя, моя бібліотеко!
Я йду до тебе, як до джерела,
Напитись спраглим, що дає у спеку,
Прихисток ти духовності й тепла.

Скарбів нетлінних, мудрості людської,
Хранителька ти древня й молода,
Тисячоліття третє на планеті,
А ти була і грішна, і свята.

Свята – тому, що ти знання давала 
Прекрасним, добрим людям, все для них,
А грішна ти тому, що дозволяла
Творить «в’язниці» для «опальних» книг.

Нова епоха внесла щедрі зміни:
Комп’ютери, WI-FI та Інтернет,
Та суть і місія твої незмінні, 
Не зможу я вже без твоїх «тенет».

             Поліна Цимбалюк
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Новини асоціації

Вперше з 6 по 11 серпня 2012 року Вінниччина стала місцем проведення Всеукраїнської 
літньої школи адвокації для молодих бібліотекарів України. Форум молодих бібліотекарів, що про-
ходив у с.Буша Ямпільського району був організований Українською бібліотечною асоціацією у 
партнерстві з ГО «Асоціацією бібліотек Вінниччини» за підтримки програми «Бібліоміст», Ради 
міжнародних наукових досліджень та обмінів (IREX), управління культури і туризму Вінницької 
облдержадміністрації. 

Навчатися у літній школі змог-
ли переможці конкурсу для молодих 
бібліотекарів: Біла Л.П. (м.Вінниця), 
Косюк О.П. (м.Луцьк), Хомяк Н.Д. 
(м.Луцьк), Пойда В.В. (м.Ужгород), 
Вірстюк М.М. (м.Івано-Франківськ), 
Шемота О.С. (м.Київ), Золотарьо-
ва Н.Л. (м.Луганськ), Дудко Ю.Ю. 
(м.Львів), Тацій Л.В. (м.Львів), Щу-
ка Н.В. (м.Миколаїв), Коваленко Н.Г. 
(м.Миколаїв), Тіщенко А.А. (м.Харків), 
Крижановська Н.М. (м.Херсон).

Успішно демонструвала свої 
знання та досвід молодим колегам 
професійна команда тренерів у складі 
Барабаш С.І. – вченого секретаря НТБ ім. Г.І.Денисенка НТУУ «КПІ», голови секції УБА з 
адвокації; Лугової Л.А. – директора Львівської обласної бібліотеки для дітей, члена Президії УБА; 
Морозової Н.І. – директора Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва, Президента ГО «Асоціація 
бібліотек Вінниччини»; Башун О.В. – менеджера тренінгових центрів програми «Бібліоміст». 

Зустріч учасників відбулася в ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва, де вони ознайомилися з робо-
тою бібліотеки. А потім – трансфер до с.Буша. Впродовж подорожі учасники школи відвідали 
Томашпільську районну бібліотеку, Клембівську сільську бібліотеку, Музей образотворчого ми-
стецтва м.Ямпіль. 

Відкриття школи відбулось у с.Буша, де з вітальними словами до учасників звернулися трене-
ри та голова постійної комісії Вінницької обласної ради з питань культури, духовності та історичної 
спадщини Михайло Вдовцов. Під час роботи школи також було організовано прес-конференцію 
з сільським головою Л.І.Пташником та завідуючим відділом культури і туризму Ямпільської 
райдержадміністрації В.Г.Замишляєвим. Питання молодих бібліотекарів до представників влади 
стосувалися перспектив розвитку культури у селі, відкриття Інтернет-центру в бібліотеці, яка стала 
одним із переможців конкурсу програми «Бібліоміст». 

Впродовж роботи школи молоді бібліотекарі змогли відвідати Державний історико-культур-
ний заповідник «Буша», провести екологічну акцію «Бібліополяна» (допомагали прибирати навко-
лишню територію біля нового приміщення бібліотеки), зустрітися з місцевою громадою, яка висло-
вила свої побажання і своє бачення сучасної бібліотеки села. Також організували виставку живих 
скульптур «Homo legens» – («Людина, що читає») та акцію «Буша читає дітям». 

На завершення роботи Літньої школи було створено фільм «Бібліотечна революція в Буші» та 
організовано Бібліобал. У Дорошівському сільському клубі для мешканців сіл Буша та Дорошівка 
молоді бібліотекарі продемонстрували, яким може бути сучасний бібліотекар та сучасна бібліотека. 
На концерті учасники Літньої школи у часовому розрізі, від 80-х рр. до нашого часу, зобразили 
«еволюцію бібліотеки». Святковий концерт гармонійно доповнили чарівними піснями чудові 
співаки. 

Усі учасники Літньої школи висловили вдячність організаторам та запевнили, що набутий 
унікальний досвід вони обов`язково донесуть до своїх колег у тих містах, звідки приїхали. Мож-
на бути впевненими, що молодість та освіченість бібліотекарів будуть працювати на розвиток 
бібліотечної справи та формування позитивного іміджу бібліотек взагалі. 

Літня школа адвокації
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Новини асоціації

Підвищуємо професійний рівень

У травні цього року ми мали можливість підвищити свою кваліфікацію, відвідуючи курси при Вінницькому 
факультеті Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв при сприянні ГО «Асоціація бібліотек 
Вінниччини». Основна їх мета, на нашу думку, полягає у підготовці спеціалістів, які хочуть і здатні мислити твор-
чо, цілеспрямовано, вирішувати різноманітні проблеми, що виникають перед вузівськими бібліотеками на сучас-
ному етапі.

Зустріч зацікавлених у своїй справі людей – це завжди нові знайомства, контакти, неформальне спілкування. 
І курси було організовано таким чином, що лекційні заняття чергувалися з тренінгами, тестовими завдання-
ми та відвідуванням бібліотек нашого міста. Належним чином було проінформовано про різні методи реклами 
бібліотеки, створення її позитивного іміджу серед читацької аудиторії.

Куратор курсів, методист вищої категорії Головатюк В.П. робила все можливе, щоб згуртувати  працівників 
сільських і міських бібліотек. Особливо порадував вдало підібраний колектив викладачів курсів. Це Морозова Н.І., 
Котловий О.І., Коляструк О.А., Ковальова С.В., Мельник Ю.В., Кравчук Н.М., Неприцький О.А. Кожен із них – не 
тільки професіонал своєї справи, але й цікава, талановита особистість, якій  небайдужа доля бібліотечної справи.

По закінченню курсів усі слухачі отримали свідоцтва державного зразка про підвищення кваліфікації.
Ми вдячні за належну організацію  курсів, отримання нових знань, доброзичливу атмосферу. Із задоволен-

ням порадили б відвідування подібних курсів своїм колегам. 

         Бойко Н.В., Горбенко О.В., Мельник О.П, Раздобудько Л.В.,
 працівники наукової бібліотеки ВНМУ ім. М.І.Пирогова

Семінар-тренінг «Професіонал – професіоналу»

4-5 вересня 2012 р. у Вінницькій ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва проходив  семінар-тренінг «Професіонал дизай-
нер – професіоналу бібліотекарю» в рамках реалізації проекту «Вчимося створювати гармонію і успіх», з яким 
бібліотека виграла конкурс «Навчально-інноваційна бібліотека – 2011» програми «Бібліоміст». Проект спрямова-
ний на поліпшення умов бібліотечно-інформаційного обслуговування користувачів бібліотек через зібрання, узагаль-
нення та популяризацію накопиченого досвіду з бібліотечної дизайну та апробація нових дизайнерських ідей. 

Участь у семінарі брали бібліотечні працівники обласних наукових, районних, вузівських бібліотек, 
архітектори з Німеччини, студенти-дизайнери ВФ Київського національного університету культури і мистецтв, 
викладачі та аспіранти Київського національного  університету будівництва та архітектури.

Відкрили семінар Морозова Н.І., директор ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва, Куделя Г.Д., заступник начальника 
управління культури і туризму Вінницької облдержадміністрації та Меган Волк Юнангст, головний менеджер 
програми «Бібліоміст». Директор обласної книгозбірні Морозова Н.І. ознайомила учасників з метою та основни-
ми етапами реалізації проекту «Вчимося створювати гармонію і успіх!». Дизайнерські родзинки бібліотек Латвії 
та Польщі презентувала керівник відділу розвитку організаційної спроможності програми «Бібліоміст» Ярослава 
Титаренко. З результатами досліджень дизайнерських рішень обласних бібліотек України ознайомила завідуюча 
відділу науково-методичної роботи та інновацій у бібліотечній справі Марченко Т.М. Учасників семінару-тренінгу 
зацікавив виступ із візуалізацією архітектора з Німеччини Ральфа Флекенштайна, який  представив досвід пе-
реоблаштування непристосованих приміщень у бібліотеки в Німеччині, розповів про університетську бібліотеку 
м.Потсдам та про бібліотеку в Лукенвальде як проект для громади. Яскраві бібліотечні дизайнерські рішення 
презентувала директор Львівської обласної бібліотеки для дітей Лугова Л.А. Досвідом втілення дизайнерських 
задумів та втілень ділилися Шпукал Л.І., директор бібліотеки ВНМУ ім. М.І.Пирогова та Білоус В.С., дирек-
тор бібліотеки ВДПУ ім. Михайла Коцюбинського. Дивовижний майстер-клас з фітокомпозицій репрезентував 
викладач ВФ НАКККіМ, фітодизайнер Котловий О.І, який створив осінні композиції з використанням гілля кущів, 
квітів, кори дерев, кукурудзяного бадилля, листя та інших матеріалів.

Студенти та учасники семінару-тренінгу впродовж першого дня працювали над змінами інтер'єру читальної 
зали обласної книгозбірні і наприкінці дня презентували свої результати, які отримали схвалення учасників і були 
передані директору Морозовій Н.І.

 Підсумувавши роботу першого дня, учасники вирушили у мандрівку до славетного села Буша, що в 
Ямпільському районі. Другого дня учасники мандрували Державним історико-культурним заповідником «Буша» та 
проектували майбутнє облаштування сільської бібліотеки. Цього ж дня до учасників семінару-тренінгу приєдналися 
бібліотекарі з Барського району, команду очолила Кирилюк Л.О. – директор КЗ «Барська районна бібліотека». 
Учасники ознайомилися з презентацією проекту бібліотеки Кройцберг, з якою виступив архітектор з Німеччини  
Мат’єс Хайнцлік та взяли участь у майстер-класі з оновлення бібліотечних столів. 

Насамкінець учасники підбили підсумки роботи семінару-тренінгу, відмітивши його ефективність, адже 
отримана інформація сприятиме прийняттю рішень щодо поліпшення інтер’єрів бібліотечних приміщень з метою 
надання користувачам якісних бібліотечно-інформаційних послуг.



11-17 серпня 2012 р. стало наступною історичною 
фундаментальною подією, учасники якої, бібліотекарі 
та інформаційні працівники з усього світу, намагалися 
дати адекватну відповідь на черговий виклик навколиш-
нього соціального середовища, що постійно змінюється і 
змушує змінюватися все навколо, визначаючи хід історії 
як хвилі культурних змін.

У такому культурному і багатонаціональному осе-
редку, цьогорічній столиці світового дизайну Гельсінкі 
(Фінляндія), цими днями проходив Всесвітній конгрес 
бібліотекарів та інформаційних працівників: 78-ма Ге-
неральна конференція та засідання асамблеї ІФЛА 
під гаслом «Сучасні бібліотеки – надихають, дивують, 
відкривають нові можливості». Серед різноманітних 
літніх святкових подій на честь 200-річчя столичного ста-
тусу міста Конгрес став визначальним моментом, місцем 
зустрічі та обміну прогресивними ідеями на глобальному 
рівні серед бібліотечних та інформаційних працівників. 

У своєму виступі на Церемонії відкриття прези-
дент ІФЛА Інгрід Перент наголосила на вагомій ролі 
бібліотек у демократизації світу. Вона й визначила гас-
ло бібліотеки майбутнього – «Надихати, дивувати і роз-
ширювати нові можливості». Протягом наступних днів 
перебування на Конгресі стало зрозумілим, наскільки 
актуальною є така комбінація слів. Було й відзначено 
спеціальну роль, яку відіграє ІФЛА як міжнародна 
асоціація у підтримці бібліотек, як вона може реагува-
ти на зміни на міжнародному рівні, що можуть зробити 
у своїх країнах бібліотеки та бібліотечні асоціації. Член 
комітету FAIFE Олехандра Мартинез дель Прадо назва-
ла Конгрес рушієм змін на місцевому і національному 
рівнях. Йан Яп, інформаційний координатор секції 
бібліотек для дітей та молоді, порівняв ІФЛА із сім’єю, 
наголошуючи на тому, що стосунки бібліотекаря та 
ІФЛА взаємні: «Ви можете багато здобути на ІФЛА, 
проте маєте можливість ще більше дати іншим». 

Що ж надихало, вражало та розкривало нові можли-
вості на Конгресі, який я б охарактеризувала таким влуч-
ним висловом: «Які різні квіти на одній клумбі!»? Для 
мене особисто, це унікальна можливість дізнатися більше 
про сучасні напрямки розвитку бібліотечної справи, зо-
крема розвиток потужних бібліотечних асоціацій, прак-
тики зі світового бібліотечного дизайну, питання вико-
ристання  електронних книг у європейських бібліотеках, 
копірайт, власність та законний доступ до інформації, 
використання новітніх технологій для обслуговуван-
ня людей з вадами зору та тими, у кого не сформовані 
вміння друкувати; власне побачити церемонію вручення 
нагороди «Доступ до навчання» Фонду Білла та Мелінди 
Гейтс, відвідати фінські бібліотеки і зробити невелике 
дослідження щодо дизайну фінських, німецьких та датсь-
ких бібліотек.  

Найважливішою подією на Конгресі для мене як 
представника УБА стало відкриття виставки стендо-
вих постерів. Я б назвала експозицію бібліотечних 
інформаційних проектів медитацією пензликом – таких 
різних і неординарних за своїм характером. Найкращі 
ідеї з усього світу покликані розкрити глобальні, до того 
ж успішні, зміни, які відбулися протягом останніх років у 
бібліотечній спільноті. На суд глядача було представле-
но 150 проектів, які дозволили детально проаналізувати, 

оцінити та передбачити процес наступного етапу розвит-
ку бібліотеки майбутнього. Це справжнє «тансекхва», чи 
«моно-ха», чи «арте-повера», що входить у вжиток на 
міжнародній культурній сцені як позначення особливого 
напрямку у розвитку бібліотечної справи у тій чи іншій 
країні. Український авангард у виставковому лабіринті 
представляв наш постер з новаторським успішним про-
ектом «Розбудова потужних бібліотечних асоціацій».

Варто зазначити, що Конгрес творять учасники, 
тому поспілкуватися з лідерами бібліотечної справи й 
інформаційних технологій, колегами-професіоналами та 
експертами ІФЛА (Сініка Сіпіля, доктор Клаудіа Люкс, 
Фіона Бредлі, Джілліан Халлам, Крістіна Віртанен, Де-
бора Джейкобс (Фундація Білла та Мелінди Гейтс), 
Клаус Вернер та інші) було справжнім задоволенням, 
тим цінним подарунком Конгресу у Гельсінкі, осо-
бливо з тими, хто безпосередньо знав виконавчого 
директора Королівського інституту бібліотечних та 
інформаційних професіоналів, члена правління та Ви-
конавчого комітету ІФЛА Боба МакКі, премію імені 
якого я отримала і завдяки якій я стала учасником Кон-

гресу Міжнародної бібліотечної асоціації у 2012 р. Сло-
ва великої  вдячності родині Боба МакКі – Ліз Джолі та 
Даніелу МакКі, президентові та Виконавчому комітету 
ІФЛА, усім представникам Королівського інституту 
бібліотечних та інформаційних професіоналів, з яки-
ми мала за честь зустрітися на конкурсі британських 
бібліотечних працівників, Фіоні Бредлі, віце-президенту 
УБА Валентині Пашковій, Ярославі Сошинській та 
іншим працівникам виконавчого комітету УБА за на-
дану можливість, професіональну підготовку Конгресу і 
організацію моєї участі в ньому.

Завершилося моє перебування у Фінляндії чудовою 
подорожжю до бібліотек у Гельсінкі та Тампере, обміном 
вражень від побаченого з колегами з різних куточків 
світу.

Юлія Кашпрук, 
провідний бібліограф відділу літератури іноземними 

мовами Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва,
учасник делегації УБА на Конгресі ІФЛА в Гельсінкі,

переможець конкурсу на здобуття премії ім. Боба МакКі 
для молодого бібліотекаря з України 2012 року
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Ювілеї «Тімірязєвка» продовжує інноваційний поступ 
2012-й – особливий рік для колективу Вінницької обласної універсальної наукової бібліотеки ім. К.А.Тіміря-

зєва, це – рік 105-ї річниці заснування закладу, рік ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Роль краєз-
навства в соціально-економічному і культурному розвитку регіону”, рік реалізації проектів “Бібліоміст” та “Вчи-
мося створювати гармонію і успіх”. Для мене особисто – це перших п’ять років перебування на посаді директора.   

Кожний рік останнього п’ятиріччя був багатим на цікаві, непересічні події. До прикладу, 2007 р. – ювілейні 
урочистості; вихід монографії з історії бібліотеки “Вінницька ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва в контексті історії та 
інноваційному поступі сьогодення”; 2008 – презентація документального фільму “Всесвіт. Книга. Ми” з історії 
бібліотеки та представлення на Міжнародній науково-практичній конференції “Крим-2008” однойменної 
6-хвилинної його версії; проведення І Міжнародної науково-практичної конференції “Краєзнавство в системі роз-
витку духовності і культури регіону”, вихід у світ потужного науково-допоміжного бібліографічного покажчика 
“Постать Василя Стуса над плином часу”; 2009 – вихід І випуску альманаху “Подільський книжник”, започат-
кованого у 2008 р.; 2010 – презентація програми “Бібліоміст” та урочисте відкриття Регіонального тренінгового 
центру, успішне проведення ІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Краєзнавство: історичний досвід 
та перспективи розвитку”; 2011 – започаткування літньої резонансної акції “Бібліотека виходить у місто” (обслу-
говування вінничан на прилеглій до бібліотеки території) та продовження її у 2012 р., відкриття інтернет-центрів 
у ряді районів області, проведення І обласного бібліотечного форуму “Публічна бібліотека Вінниччини: новий 
образ у новому столітті”, передача Генеральним Консульством Республіки Польща у м.Вінниці 639 документів 
на різних носіях інформації до фонду ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва, що сприяло відкриттю у травні 2012 р. на базі 
відділу літератури іноземними мовами Центру польської книги та інформації, перемога у конкурсі “Навчально-
інноваційна бібліотека – 2011” програми “Бібліоміст” з проектом “Вчимося створювати гармонію і успіх”. У 
рамках реалізації даного проекту 13-16 березня було проведено навчання основам сучасного дизайну приміщень 
бібліотек на базі Центральної бібліотеки м.Берлін (Німеччина). Члени творчої групи, яку я очолювала, голов-
ний бібліотекар, керівник СІБС О.В.Стояльникова, зав. відділом Інтернет-центр Л.П.Біла, провідний бібліограф 
відділу літератури іноземними мовами Ю.М.Кашпрук мали можливість відвідати 9 бібліотек м.Берліна, серед 
яких публічні та університетські. У вересні ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва в рамках семінару-тренінгу “Професіонал – 
професіоналу” приймала делегацію бібліотечних фахівців України та архітекторів з Німеччини.  

Помітною подією стало проведення на Вінниччині 
з 6 по 11 серпня Всеукраїнської літньої школи адвокації 
для молодих бібліотекарів України, яка проходила у 
с.Буша Ямпільського району. 

Активна видавнича діяльність бібліотеки привертає 
увагу не лише науковців, бібліотекарів, краєзнавців, 
але й представників влади. Тому не випадково чоти-
ри видання бібліотеки, зокрема: ІV випуск альманаху 
“Подільський книжник”, каталог книг колекції «Книги з 
бібліотеки вінницької “Просвіти” (1917-1920 рр.) у фонді 
ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва», анотований бібліографічний 
список “Стародруки ХVІ ст. у фонді відділу рідкісних 
і цінних видань Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва” 
(до 105-ї річниці ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва), хроноло-
гічний довідник “Знаменні і пам’ятні дати Вінниччини 
2013 року” стали переможцями обласного конкурсу кра-
щих видань місцевих авторів і рекомендовані до друку 
за кошти Вінницької обласної державної адміністрації 
та Вінницької обласної ради. Незабаром ці видання на-
кладом 1000 примірників кожне побачать світ.

На даному етапі проходить підготовка до ІІІ 
Міжнародної науково-практичної конференції “Роль 

краєзнавства у соціально-економічному та культурному розвитку регіону”, яка відбудеться 10-12 жовтня цього 
року за участю науковців, у тому числі з далекого і близького зарубіжжя, працівників національних, державних та 
обласних наукових бібліотек України, книгозбірень Вінниччини, представників влади, громадських краєзнавчих 
організацій. Низкою наукових, рекламних акцій, публікацій у періодичній пресі відзначається 105-а річниця засну-
вання Вінницької ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва. Готується до друку додатковий том до монографії “Вінницька ОУНБ 
ім. К.А.Тімірязєва в контексті історії та інноваційному поступі сьогодення” (2007-2012 рр.). 

Це лише окремі штрихи, так би мовити, новітньої історії нашої бібліотеки. Попереду – амбітні плани щодо за-
лучення нових користувачів, участь у реалізації міжнародних програм та впровадження креативних міні-проектів 
бібліотеки, розроблених її провідними фахівцями. Загалом, впроваджуючи інновації, ми зберігаємо кращі традиції, 
напрацьовані попередніми поколіннями працівників “Тімірязєвки” та бібліотекознавчою наукою і практикою 
України і світу.

Наталія Морозова, 
директор ВОУНБ ім. К.А.Тімірязєва
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Ювілеї

Вінницькому державному педагогічному – 100!

Університету скоро сотня років,
Щира сотня славних працьовитих літ!
Скільки звідси вийшло мудрих педагогів!
Скільки відси світла винесено в світ!

                                                      Т.Яковенко

5 жовтня 2012 року Вінницький державний педагогічний університет імені Михайла Коцюбинсько-
го, найстаріший вищий навчальний заклад подільського регіону, святкує свій 100-літній ювілей. Це не просто 
ювілейна дата, це – свято кожної родини, адже у кожного з нас у пам’яті залишилися наші мудрі вчителі.

За 100 років свого функціонування університет пройшов шлях від невеликого учительського інституту до 
одного з найбільших вищих навчальних закладів України IV рівня акредитації. По-різному складалася його доля, 
починаючи з часу заснування і до наших днів. Доводилося долати труднощі, утверджуватися у складних умо-
вах соціально-політичного життя. Заклад змінював назву, структуру, місце перебування, підпорядкування, однак 
незмінною залишалася його мета: сіяти добре, прекрасне і вічне у серцях освітян, аби вони потім передали набуте 
майбутнім поколінням.

Вся історія університету позначена напруженою працею колективу викладачів і співробітників, їхньою 
відданістю високій меті підготовки вчительських кадрів.

Бібліотека як важливий структурний підрозділ університету також причетна до славного ювілею. Адже 
робота університетської бібліотеки спрямована на забезпечення інформацією навчально-виховного та науково-
дослідницького процесів. Серед завдань 
бібліотеки – формування, використання та 
зберігання інформаційних ресурсів, створення 
системи доступу до інформації, якісне та опера-
тивне бібліографічно-бібліотечне обслуговуван-
ня усіх користувачів, гармонізація традиційних і 
новітніх бібліотечних форм і методів.

Бібліотека бере активну участь у вихов-
ному процесі університету, проводячи багато 
різних просвітницьких заходів, що сприяють 
формуванню у майбутніх педагогів позитивного 
ставлення до національних та загальнолюдсь-
ких цінностей. Для цього використовуються 
різноманітні форми і методи інформування та 
популяризації літератури: книжкові виставки, 
бібліографічні огляди, тематичні й тематично-
коментовані перегляди, бесіди, літературні вечо-
ри, творчі зустрічі, презентації.

До  100-річчя заснування Alma mater у бібліотеці заплановано та проведено комплекс заходів. Це – і цикл 
книжкових виставок: постійно діюча виставка «Його ім’я носить наш університет»,  «Педагогічний університет: 
історія і сучасність», «Науково-творчий доробок викладачів ВДПУ імені Михайла Коцюбинського», «Творчий 
пошук студентства»; і віртуальні виставки: постійно діюча «Михайло Михайлович Коцюбинський» та виставка 
до ювілею «Храм науки»; і бібліографічні списки літератури «Історія університету на сторінках друкованих ви-
дань», «Педагогічна спадщина науковців ВДПУ імені Михайла Коцюбинського».

Фахівці бібліотеки університету зібрали багатий краєзнавчий матеріал та на його основі підготували 
бібліографічний покажчик «Вінницькому державному педагогічному університету імені Михайла Коцюбинсько-
го 100 років». 

Мета даного видання – надати викладачам, студентам, краєзнавцям, широкому колу читачів відомості про 
важливі події з історії університету.

Покажчик містить описи книг, публікації з періодичних видань, збірників, які зберігаються у фондах 
бібліотеки ВДПУ імені Михайла Коцюбинського та інших бібліотек міста. Видання розраховане на освітян, 
працівників культури, краєзнавців та всіх, хто цікавиться історією рідного краю.

Бібліотека університету гідно зустрічає 100-річчя навчального закладу. Вся її діяльність направлена на 
підвищення престижу як бібліотеки, так і університету. 

Л.М.Воробйова,
 заступник директора бібліотеки ВДПУ
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Ювілеї

Бібліотека – це культурно-просвітницький осередок, який зберігає та популяризує знан-
ня, накопичені людством. Внесок бібліотек у розвиток вітчизняної освіти та збагачення духов-
ного потенціалу суспільства неоціненний. 

Від дня заснування, у вересні 1982 року, до сьогодення бібліотека ВНАУ пройшла шлях 
здобутків та зростання. У ній функціонує п’ять структурних підрозділів: відділ комплекту-
вання і обробки літератури, інформаційно-бібліографічний відділ, відділ обслуговування, 
служба інформатизації-автоматизації бібліотечних процесів, відділ книгозбереження. З ме-
тою популяризації фонду та обслуговування користувачів працюють 30 бібліотекарів, які є 
провідниками на шляху до вершини знань. На сьогоднішній день фонд бібліотеки налічує 
понад 223 тис. примірників, в основному це підручники, посібники, монографії, довідкова 
література, газетна та журнальна періодика. Бібліотека комплектується літературою з усіх 
галузей сільського господарства, економіки, фінансів, права, історії, природничих наук, 
діловодства. Сьогодні у ній нараховується 24 комп’ютери, які підключені до мережі Інтернет. 
Сайт бібліотеки ВНАУ інформує про її роботу та наповнюється матеріалами, корисними та 
цікавими для викладачів, студентів, співробітників. Одним із головних інтелектуальних надбань 
є електронний каталог, який відображає все різноманіття інформаційних ресурсів бібліотеки. Із 
січня 2010 року бібліотека перейшла на власну програму «Софія», головна перевага якої в тому, 

що вона інтегрована в єдину 
мережу університету. Розробле-
но модулі для роботи з базою 
книг, аналітики, книговидачі, 
книгозабезпечення та пошук 
для користувачів. 

У рамках сприяння на-
уковому, навчальному та 
виховному процесу вузу ве-
деться видавнича робота: ви-
даються бібліографічні списки 
літератури з різних галузей 
знань, бібліографічні покаж-
чики, в т.ч. персональні, 
присвячені життю й діяльності 
вчених нашого вузу, а також 
методичні та інші матеріали.

Популяризація фонду, виховна та масова робота відбувається шляхом оформлення книж-
кових виставок, проведення презентацій книг, відкритих переглядів і оглядів літератури, а та-
кож через індивідуальні бесіди, консультації, тематичні вечори, читацькі конференції, диспути, 
дні інформації та багато інших заходів. 

У цей святковий день хочеться побажати бібліотекарям творчої наснаги, радості, щастя, 
добра та, обов’язково, нових книг, цікавих авторів, більше уважних читачів. 

Н.Дудкевич,
 директор бібліотеки ВНАУ


